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Uj munka előtt.
Debrecen, szept. 26.

Holnap kedden egybeül az országgyű­
lés, hogy szokatlanul nyugalmas nyári pi­
henő után újra megkezdje munkálkodását. 
Minden okunk meg van arra, hogy az or­
szággyűlés következendő tanácskozásait 
ugyanolyan munkásnak, ugyanolyan ko- 
molnak és eredményesnek reméljük, ami­
lyen a júniusi választásokból kikerült par­
lament első szereplése volt. Az okok, ame­
lyek a parlamentet ilyetén termékeny mun­
kára kényszeritették, ma változatlanul fetin- 
állanak. A feladatok, amelyeknek megoldá­
sára a parlament hivatott, még nagyrészt 
megvalósításra várnak, mert hisz a nyári 
ülésszakon az országgyűlés csak a legsürgő­
sebb, halaszthatatlan teendőket végezte el, 
valósággal csak a koalíció idejéből megma­
radt restanciákat dolgozta fel s belehozván 
ezzel az ország dolgait, hogy ősszel újra 
egybegyiilve, elsőbben is az államügyek 
rendes menetét biztosítsa s azután megvaló­
sítsa sorjában mindazokat az alkotásokat, 
amelyeket a Khuen-Héderváry-kormány és 
a munkapárt az ország javára, a jövő fejlő 
dés biztosítására szükségesnek tart. Ilyen 
messze kiható alkotásokkal foglalkozni bő­
ven lesz módja az országgyűlésnek, hisz a 
minisztériumokban a válság megszűnése óta 
állandóan, még a nyári szünet alatt is, se­

rényen dolgoztak a törvényhozás munkájá­
nak előkészítésére.

Kétségtelen azonban, hogy mielőtt ilye­
tén törvényalkotásokra kerülne a sor, az or­
szággyűlésnek elsőbben is az elsőrendű ál­
amszükségletek kielégítéséről és biztosítá­
sáról kell majd gondoskodnia.

A kormánynak s munkapártnaék létjo­
got az adott, hogy vállalta az ország ügyei­
nek rendes útra terelését s a rendes utón 
való megtartását. Ha szükséges volt a múlt 
mulasztásaira nézve rendet teremteni, még 
inkább szükséges arról gondoskodni, hogy 
az alkotmánykormányzat rendje újabb za­
varoknak kiszolgáltatva ne legyen, vagyis 
nemcsak feladata a parlamentnek, hanem 
kötelessége is az ország iránt az 1911. évi 
állami költségvetést mielőbb, és mindenkép­
pen idejekorán tárgyalni és törvényekbe ik­
tatni, hogy végre kikiiszöböltessék parla­
menti és állami életünkből a kései költség 
vetésekkel járó mindenféle zavar és nehéz­
ség.

Többször fejtegettük már, milyen jelen­
tősége volna egész politikai életünkre annak, 
ha valahára egyszer idejekorán elintéznénk 
egy költségvetést. A parlament egész mun­
karendje megváltoznék, s az esztendő há 
romnegyed része egyéb, gyümölcsöző tör 
vényalkotások céljára állana rendelkezésre 
az országgyűlésnek.

Egyáltalán a határdőhöz kötött kérdé-

Letőrt a célnál.
Irta: Vértessy Gyula.

Legjobb tanuló volt az osztályunkban. 
Érettségi után az egyetemre jött föl ő is. 
Bölcsésznek iratkozott be. Iszonyúan nyomo­
roghatott, mert néha kifakadt:

— A jó Isten nem lehet olyan rossz, hogy 
engem teljesen elhagyjon. Csak erőm legyen 
addig kitartani, mig ő jó lesz hozzám.

Csakhogy az ereje nagyon kevés volt.'S 
az a kevés is mintha napról-napra hagyo- 
gatta volna el. A nyomorgás, a késhegyig 
menő küzdelem a mindennepi kenyérért, a 
megfeszített tanulás, hihetetlen gyorsasággal 
emésztett föl benne az életerőt. Csak a lelke 
maradt erősnek mindvégig.

Valahányszor találkoztam a szegény fiú­
val, mindig csodálat fogott el iránta, aki 
gyönge testén, hatalmas leikével uralkodva, 
lankadatlanul vívta a harcok két legnagyobb- 
ját, a harcot a megélhetésért és a harcot a di­
csőségért.

Mennyit és milyen lelkesedéssel tudott 
beszélni a terveiről!

— Csak letegyem a tanári vizsgát, meg a 
doktorátust! Hozzákezdek a nagy munká­
hoz! De igy nem lehet; nappal komisz nebu­
lókat tanítani, egyetemre járni, tanulni, éjjel

meg korrektoroskodni, hogy legyen kenyérre, 
meg ruhára vaóm! így nem lehet, de majd 
akkor, ha állásba jutok!

És nem jutott soha. öngylkos lett! 01 
vatam az utolsó levelét, melynek utolsó so 
rán talán még nedves volt a tinta, mikor már 
az ő porhüvelyéből kiszállt a lélek.
. . . Leteszem a fegyvert. Legyőzött az élet. 
Letörtem a cél előtt. Meghalok tavasz nélkül, 
nyár nélkül. Nekem csak télben volt részem. 
Az én tavaszomat a sors elsikkasztotta. Mi­
kor egy kis napfényhez juthatnék, el kell 
mennem. El, az örök sötétbe. Vakondok ma­
radok életem végső percéig. A sötétséget pe­
dig már meguntam. S egyébben eddig nem 
volt részem, ezután se lenne. Csak mintha 
most szállna rám valami fehér fény onnan fe­
lülről, mikor indulok ki a földi sötétből az 
örök világosságba.

Honnan jön ez a fény? Talán az Ur or­
szágából, ahova oda kell jutnom, mert az az 
ország a tiirőké, szenvedőké és szenvedett-e, 
türt-e valaki többet, mint én?

Holnap avattak volna doktorrá, de én 
már a fölavatásra nem megyek el. Telekes 
István filozopter fölavatás nélkül kerül a ko­
porsóba. Holnap már én nem leszek s gy nem 
lesz kit fölavatni.

A vizsgák előtt végteen gyöngeség fogott

seknek időben való elintézése a legfontosabb 
érdekek egyike s számos zavarnak és bi­
zonytalanságnak, a mi az efféle kérdések el­
odázásával, vagy kései megoldásával együtt 
jár, elejét veszi. De mindmegannyi ilyetén 
kérdés között egynek sincs akkora jelentő­
sége teknikai és elvi szempontokból is, mint 
az állami költségvetésnek és a közösügyi ki­
adások letárgyalásának.

Épp ezért, bárha innen is, onnan is fegy- 
vercsörtetés zaja hallatszik, s bárha némely 
hatvanhetes orgánum minden valaha volt 
függetlenségi harci lármát megszégyenít a 
maga vásári hangosságával, mégis azt hisz- 
sziik, hogy a piac vásári zaja nem fog elha­
tolni a komoly politikai fórumra, melynek 
vitája megmarad azok között a komoly elvi 
keretek között, amelyekben alakulásakor el­
helyezkedett, rég látott szép s nagyszabású 
napokat újítva fel a magyar közéletben.

Semmi ok sincs arra a föltevésre, hogy 
ez megváltozzék. Az államszükségletek ki­
elégítése elől senki ki nem térhet, az erővi­
szonyok sem változtak és belátható időben 
nem is fognak változni. Éppen a pártelnök­
nek ez a viszonya biztosítéka a parlament 
nyugodt és komoly munkásságának. Elvégre 
nincs politikus, aki céltalanul, pusztán aka­
dékoskodás és rombolás okából, a sikerre 
való minden kilátás nélkül próbálkoznék 
li eg valamelyes zavar felidézésével. De ha 
akadna ilyen próbálkozó, a munkapárt szám­

éi. Te is mindig figyelmeztettél, hogy ne ta­
nuljak annyit, de azt hittem, kibírom, Azon­
ban nem birtarn. Az utolsó vizsga után betá­
molyogtam a klinikára. A tanár kurtán bánt 
el velem:

—- Le délre ! Ha tavaszig itt marad, el­
patkol.

Mikor meghatottam a halálos ítéletemet, 
— hiszen halálos, mert miből mehettem volna 
én le a Riviérára — még csak nem is estem 
kétségbe. Hát vége van mindennek! S egy­
szerre csodás nyugatommal bontakozott ki 
lelkemben a halál gondolata. Nem a lassú ha­
lálé, de a hirtelen halálé, mely minden pilla­
natban rendelkezésére áll mindenkinek, aki­
nek már nincs itt mit keresni.

Elindulok még messzebb útra, mint a 
hová a doktor küldött. Nem délre ugyan, ha­
nem hidegebb tájak felé, hanem ezt a hideget 
már nem fogom érezni.

Pihenni fogok. Végre kipihenhetem ma­
gamat. Hiszen olyan fáradt vagyok, úgy vá­
gyik a testem, lelkem egy kis pihenőre .Nem 
is csoda. Talán mióta élek, nem pihenhettem 
ki magam becsületesen. Dolgoztam, tanultam, 
verejtékeztem, szaladtam a kenyér után, a 
tudomány után. Olyan oltani kezdettől fogva, 
mint az az agyonhajszolt kuvasz kutya, akit 
a gazdája is kerget, meg az utcagyerekek is
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beli és intellektuális ereje, valamint politikai 
kötclességtudása hamarosan végét vetné az 
ilyen iriunkaháboritó kísérletnek.

Városi közgyűlés előtt.
A jog és pénzügyi bizottság ülése.

Ma délután a városi jog- és pénzügyi bi­
zottság ülést tartott, a melyen Vccsey Imre 
főjegyző elnökölt.

A 17 milliós kölcsön.
A főszámvevő jelentést tett, hogy 17 

milliós kölcsönből még 3 millió korona van, 
melynek felvételét javasolja. A bizottság 
ajánlja, hogy a közgyűlés a millió felvételére 
adjon a tanácsnak megbízást.

A köztemető.
Ezután Kovács József polgármester elő­

terjesztését tárgyalta a köztemető létesítése 
ügyében. A polgármester javasolja, hogy a 
köztemető a diószegi és hadházi utak közt 
létesitessék és a halott égető kemence felállí­
tására lOezer koronát szavazón meg a köz­
gyűlés.

Aczél Géza főmérnök indítványozta, 
hogy a szomszédos telkeket is szerezze meg 
a város a temető céljaira.

Révi Nándor ellenzi a köztemetőt a ja­
vaslatba hozott helyen létesíteni, mert a vá­
ros éppen ebben az irányban terjeszkedik.

Kernhoff er József: Indítványozza, hogy 
a Csapó-utcán túl a sámsoni ut sarkán jelöl­
jék ki a temető helyét.

Tüdős János: Meggondolandónak tartja, 
hogy a már előkészített ügyet elodázzák a 
felvetett eszmékkel.

A mai temetői viszonyok tűrhetetlenek. 
A javaslatba hozott terület legalább 100 évre 
megoldja a kérdést.

Fejér Ferenc a mellett van, hogy a had- 
házi-ut mentén legyen az uj temető.

Révi Nándor kijelenti, hogy legjobb meg­
oldás, ha a tanács uj terület kijelölésével lesz 
megbízva.

Aczél Géza -s Freund Jenő felszólalása 
után a bizottság elhatározta, hogy a közgyű­
lésnek a polgármester javaslatát ajánlja elfo­
gadásra.

Aczél Géza indítványára kimondta még 
a bizottság, hogy javasolja a közgyűlésnek, 
hogy a krematórium ügyében bizottságot 
küldjön ki, melyben a felekezetk is képviselve 
legyenek.

Csatornázást ügyek.
Ezután a csatornázási bizottság előter­

jesztését tárgyalták. E szerint javasolják, 
hogy a Miklós-utcai nyílt árok beboltozását a 
város határozza el, mert erre közegészségi 
szempontokból szükség van. A bizottság 
ajánlja, hogy a beboltozást 123,429 korona 
költséggel a közgyűlés rendelje el.

Egyéb ügyek.
A bizottság tárgyalta ezután a nagyerdő 

sétányain és a nagykörúton építendő csatorna 
hálózat dolgát, amely a nagyerdő fejlődésére 
igen nagy horderővel bir. A nagyerdei csa­
tornahálózat létesítése 60,800 koronába 
kerül.

A bizottság javasolja a csatorna kiépí­
tését.

A Csapókerti olvasókör 200 négyzetöl 
területet kér a várostól építkezési célra. A bi­
zottság a kérelem teljesítését javasolja az 
esetre, ha alapszabályszerüleg kimutatják, 
hogy az olvasókör kulturális célt szolgál.

A városok államsegélyéből Debrecen 50 
ezer koronát kapott, melyet a miniszteri ren­
delet értelmében a tisztviselők fizetési és lak­
bér illetményének pótlására javasolja a bi­
zottság felhasználni.

A Piac-utca 26—28 számú házak érté­
kesítése ügyében tudvalevőleg a közgyűlés 
úgy határozott, hogy a tervezet felküldi a ma­
gyar mérnök és épitész-cgylethez, amelytől 
véleményt kért a város. A mérnök és építész 
egylet visszaküldte a terveket azzal, hogy a 
nem illetékes azok elbírálására.

Zádor Lajos és társai a Stenczinger ház 
sürgős lebontása ügyében adtak be indítványt 
A Takarék és- Hitelintézet 20 ezer koronát 
ajánlott fel az esetre, ha a Stcnczinger házat 
a jövő év május 1-éig lebontják.

A bizottság az indítványt elfogadásra 
ajánlja a közgyűlésnek.

Végül a bizottság a Piac-utcai Vecsey- 
ház vételárának fedezésére szükséges függő 
kölcsön felvétele felett döntött.

A bizottság a közgyűlésnek, az Alföldi 
Takarékpénztár ajánlatán javasolja elfo­
gadni.

Ezzel az ülés véget ért.

iiitnos német császár a debreceni 
huszárezred fisztMnali.

Rendjel eső.
Megírtuk, hogy a debreceni Vilmos hu­

szárezred tisztikara Vilmos német császárt 
bécsi látogatása és ezredtulajdonos! mivol­
tának 25 éves jubileuma alkalmából diszkard- 
dal lepte meg, melyet Schönberger Brúnó 
báró ezredes vezetése alatt a schönbrünni 
kastélyban királyunk jelenlétében egy tisz­
telgő küldöttség adott át az ünnepelt csá­
szárnak.

Most azután II. Vilmos német császár 
és porosz király 25 éves ezredtulajdonos! ju­
bileuma emlékére a 7-ik huszárezred tiszt­
jei, altisztjei és huszárjai részére a követ­
kező rendjelekkel töntette ki:

Báró Schönberger Bruno ezredparancs­
nokot a porosz koronarend II. osztályával, a 
csillaggal.

Csalmai Jankovics Károly őrnagyot po­
rosz vörössasrend 111. osztályával,

jobaházi Döry László, bréznoi Prihradny 
Henrik és Orkonyi Lajos kapitányokat a po­
rosz koronarend 111. osztályával, Kunze 
Gusztáv, homrogdi Lichtenstein Pál, alsórut- 
kai-Nedeczky Ferenc, lázári Nagy Leó, Ner- 
haft Kristóf főhadnagyokat a porosz vörös­
sasrend IV. osztályával, péchujfalui Péchy 
Gábort, Sárdi Tibor, varádiai Báró Baich 
Péter, széki gróf Teleki Sándor, Jan ich Jó­
zsef hadnagyokat a porosz koronarend IV. 
osztályával.

Strausz Károly főpatkolómestert, Win- 
ninger Berhard, Porkoláb József, Városi 
mre és Neuberger József őrmestereket po­

rosz vörössasrend érmével, Keresi József, 
Gus Rókus, Pénzes Sándor, Vincze József 
és Keresztes István őrmestereket a porosz 
koronarend érmével, Tóth Ferenc II. Pusz­
tai István és Madrag Sándor szakaszvezető­
ket a porosz koronarend érmével, Báró 
Trauttenberg Imre huszár, egyéves önkén­
test, Varga Sándor, Varga József, Kozma Jó­
zsef, Szekeres István, Elek Albert Bagi Ist­
ván, Vakulya Imre, Sáfrány Mihály, Markella 
Péter, Gatyán Mihály, Bakró Pál huszárokat 
a porosz katonai érdem éremével.

s aki akkor nyugszik meg végre, mikor a sin­
tér a nyakába akasztja a drótkarikát,

Az én sintérem még halasztást adott, de 
én nem kérek a kegyelméből.

Legfőképen persze azért nem kérek, mert 
most már nem tudnék futni se a kenyér után, 
se a dicsőség után. Se dolgozni, se kenyeret 
keresni nem tudnék, hát nem élhetek to­
vább.

Lámpám sugara végigsiklik a takarón. A 
fehér takarón: az egyetlen dolgon, ami ebben 
a szűk, piszkos kis szobácskábán fehér.

Fehér szin! Ártatlan, tiszta leányok színe 
olyan leányoké, aminőket én nem ismertem 
soha, mert se időm, se bátorságom nem volt 
a megismerésükre. Egy pár céda szolgáló, 
meg néhány utcai leány az én egész emléke­
zésem. Szerelem? Ezt én nem ismertem. Le­
het, hogy van. Aminthogy az is lehet, hogy 
boldog emberek is éltek körülöttem, mig én 
születésemtől mostanig csak nyögtem, lohol­
tam, káromkodtam vagy imádkoztam, hogy 
forduljon jobbra a sorsom.

Fehér leányokhoz én nem mertem köze­
ledni. Féltem tőlük, hogy valamelyikükbe 
bele találok szeretni s akkor mi lesz velem? 
Pedig hát mi lett volna? Az, hogy legalább 
boldog lettem volna? Az, hogy legalább bol­
dog lettem volna egy napig, két napig; az-

után elmentem volna, mint ahogy most elme­
gyek. De akkor legalább a tavasz emlékével 
mehettem volna el, igy meg tavasz nélkül.

Miért is kell meghalnom tavasz nélkül? 
Hiszen a tavaszhoz mindenkinek van joga; a 
legkoldusabbnak, a legnyomorultabbnak is !

Úgy érzem, mintha a gyávaság akarna 
erőt venni rajtam. Félretolom a fegyvert és 
gondolkozom az elmulasztott tavaszról. Hát­
ha várnék még? Hátha az az elmulasztott ta­
vasz még visszajönne?

Hiszen ezzel még tartozik nekem az Is­
ten! Hátha megadja a tartozását? Hátha os­
tobául futok a jövendő szép napok elől? Az Is­
ten igazságos. Nekem is részemnek kell még 
lenni a boldogságban. |

Úgy nőttem föl, mint sivár homokban a 
csenevész ákác; mint a harmat nélküli nö­
vény, mint valami elátkozott. Csak kínokban 
volt részem s én most követelem a boldog­
ságomat.

Meg fogom gyógyulni! Az isten csodát 
tesz s meggyógyít; erős, egészséges leszek, 
dolgozni fogok tudni, állást kapok, nyugal­
mas tanári állást, a mi mellett dolgozhatok 
magamnak, az irodalomnak, a halhatatlan­
ságnak.

Azután meg fogok szeretni valakit. Egy

édes, tiszta, fehér leányt, aki a feleségem lesz 
s akit én fogok először megcsókolni.

Hiszen anyámon kívül nem csókoltam 
meg eddig senkit! Mert azokat a céda terem­
téseket, akikkel dolgom volt, utáltam meg­
csókolni.

Most jönnek a csókok, a verőfény, a ta­
vasz . . .

S aztán egyszerre hallom az orvos sza­
vát :

i — Délre kell menni, vagy elpatkol . . .
Visszaroskadok az ágyamra. Köhögni 

kezdek és ajkam nedves lesz a forró, piros 
vértől. Mennyi vér! Irtózom tőle. Ne maka­
rok több vért látni.

Elengedem a tavaszt. Talán odafönt majd 
megtalálom. Odafönt a végtelen mezőkön, a 
hol talán őt is megtalálom, őt, akivel itt ide- 
lent nem volt találkozásom soha. Öt, a jó Is­
tent, akinek odafönt talán azért lesz rám 
gondja, mert itt idelent nem volt.

Megyek, megyek, nem délre, de a végte­
len mezőkre.

A lámpám is kialvófélben! Jó éjszakát! 
Ha visszajöhetek onnan, eljövök hozzád s el­
mondom, mi van ott, ahová mentem . . .

Azóta várom, de nem jön . . .

Uj! nöidivatüzlet Uj!
A legújabb angol és franczia női szövet újdonságok megérkeztek s azokat 

a legolcsóbb árban fogom t. vevőimnek árusítani.

Hanger Sándor
nöidivat salon

A legelegánsabb costümöb szolid árban, eredeti párisi modelek után
kés'dinek. Batthyányl-ntoza 1. szám.
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A kolera terjedése.
Mohácson 50 megbetegedés 26 halott.

A kolera feltartóztatlanul halad a maga 
megkezdett utján. A főfészke Mohács, ahol 
50 megbetegedésről számolnak be s a bete­
gek fele meghalt.

Két halott Budapesten.
Az utolsó két nap ala tta fővárosban két 

ember halt meg ázsiai kolerában; tizet pe­
dig kolera gyanúja miatt szállítottak be a 
Szent Qellért-kórházba. Kétséget kizáróan 
megállapították az ázsiai kolerát Jakubovics 
Jakab negyvenegy esztendős galíciai szüle­
tésű kerámiai munkásnál, aki a Magyar Ke­
rámiai Gyár maglódi-uti munkásházábau 
szombaton este meghalt.

A kolera Mohácson.
Mohácsról jelentik: Ott kell kezdeni a 

dolgot, hogy valahányszor Magyarországon 
kolera volt, Mohács mindig erősen kivette 
a rszét. És mindannyiszor a szénlerakodó­
állomásból indult ki a fertőzés, igy 1892-beb 
és 1893-ban is. A 93-iki kolera mindössze 
négy halottat szedett el, a 92-iki húszat.

A mostani járvány voltaképpen augusz­
tus 25-én kezdődött, de csak szeptember 
12-én deklarálták annak. Harminc nap alatt, 
tehát vasárnap reggelig negyvenkét megbe­
tegedés és ebből huszonhat haláleset történt, 
ehhez vasárnapon este 6-ig nyolc újabb meg­
betegedés történt, akiket a járványkórhába, 
mint pozitív kolerásokat be is szállították.

További kolera-halálozások.
Esztergomból jelentik: Pottmisill Vilmos 

gyári munkás vasárnap reggel kolerában 
meghalt. A téglagyár összes munkásait elzár 
ták a gyárban, nehogy a környék községeit, 
ahol laknak, megfertőzzék.

Bécsből jelentik: Bogdány István inat 
róz, aki 23-án kolerában megbetegedett a 
Ferenc József-kórházban meghalt.

A belügyminiszter ma kiadott jelentése 
szerint újabban 8 kolerahalál s három gya­
nús megbeteged sétörtént.

Ma Budapesten koleragyanus körűimé 
nyék közt megbetegedett a reáliskola IV. A) 
osztályú növendéke Muzslai István. Az is­
kolát azonnal bezárták.

Debreceni urileányok
a városi korcsolyapályáért.

Nők küldöttsége a polgármesternél.
Több mint száz debreceni szép leány és 

asszony nevében egy küldöttség tisztelgett 
tegnap a polármesternél Bürger Erzsiké ur- 
leány vezetése alatt.

Városi korcsolyapályát kérnek létesí­
teni, amint alábbi beadványokból kitűnik s 
a szépen megokolt kérelmet csinos beszéd 
kíséretében Burger Emiké adta elő.

E nagyon is figyelemre méltó sporttigy- 
gyel lapunk más helyén foglalkozunk.

Itt adjuk pedig a beadványt egész ter­
jedelmében.

Muktság.

Tombola-estély. A debreceni könyv­
nyomdászokból alakult „Gutenberg“ mii 
kedvelő társaság igen fényesnek ígérkező 
táncmulatsággal egybekötött tombola-estélyt 
rendez október hó 1-én szombaton, a Mar- 
git-fiirdő dísztermében, a tüdőbeteg nyom­
dászok szanatóriumának alapja javára. A 
rendezőség a legkörültekintőbben fái adózik 
azon, hogy az ott résztvevő vendégek kitü­
nően mulathassanak. S még hozzá igen érté­
kes tombolatárgyakkal lepi meg a nyerő fe­
leket. Kezdete a táncnak fel 9 órakor, mely 
után tombola lesz s ezután pedig újból tánc 
reggelig. Belépő-dij: Előre váltva: szemé­
lyenként 1 korona, családjegy 3 személyre 2 
korona 50 fillér.

Nagyságos Polgármester ur!
Alulírottak városunk női társadalmából 

szeretteljes tisztelettel azon alázatos kéréssel 
járulunk becses színe elé: vegye kezébe és 
tegye lehetővé, hogy hosszas szünet után 
végre e télen a jégsport nemes testedző és 
szórakoztató élvezetének hódolhassunk.

Nagy és mélyreható okaink vannak arra, 
hogy merész elhatározással sok bokros teen­
dői cs fontosabb közügyekből eredő egyébb 
gondjai között is, e látszólag kicsinyes és lé­
nyegtelen ügyben kérhetjük.

De minden más fórumból kifogyva a vá­
rakozást elunva az utolsóhoz jóságos podes- 
tánkhoz kellet folyamodnunk. E jégsport, 
mely ma már minden nagyobb város bereu 
dezkedésébeu szükséges és hézagpótló té 
nyezö, korántsem oly kis horderejű iigy, mely 
hatósági beavatkozásra érdemeden.

Ma már tudatában vannak világszerte e 
hhsport nagy társadalmi és egészségügyi fon­
tosságának és azért sehol semmi áldozatot 
sem kiméinek megfelelő, kényelmes korcso­
lyázó terek létesítésére.

Társadalmi téren fontossággal bir e sport 
mert e nemes szórakozás legalább a nap bizo­
nyos szakára elvonja ifjainkat a kávéházak 
és vendéglők füstös tanyáiból, hogy kinnt a 
szabad természet ölén tele tüdővel testedző 
mozgás közben szívhassák télen is az egész­
séges levegőt, minket nőket is szórakoztatva.

Egészségi szempontból nap-nap után kell 
hallanunk orvosainktól, hogy mennyire fon­
tos, sőt nélkülözhetetlen télen is a szabadban 
való mozgás és mily üdítő, éltető, erősítő ha­
tású minden irányban a korcsolyázás, mely 
inig egyrészt üde arcszint, másrészt rugalmas 
kecses testtartást eredményez.

De föltéve, hogy pusztán szórakozás, te­
hát élvezetünkről lenne szó, akkor sem hi­
hetjük, hogy nagy Debrecen az iskolák városa 
sok ezernyi serdülő és fejlett ifjúságától meg­
vonná ezen egészségiirke jótékonyan ható 
szórakozást akkor, mikor más kevésbé tehe­
tős városokról barátnőinktől irigykedve kell 
hallanunk, mily mesés kényelemmel beren­
dezett jégpályákon áldozhatnak a korcsolyá­
zás nemes, testedző sportjának.

Igaz ugyan, hogy társadalmi utón szo­
kás és kell az ilyen intézményeknek is léte­
sülni, de mikor speciális viszonyaink — mint 
fitestvéreink és ápáink állítják — a városi ha­
tóságra utalnak, mi ezt kénytelenek vagyunk 
elhinni, már csak az okból is, mert az egyedül 
és kiválóan alkalmas régi nagyerdei korcso­
lyázópálya területe is a városé.

Tehát a kezdeményezést, létesítést mégis 
csak a várostól kel! kérnünk, mert költségeit 
és fenntartását uagys. polgármester ur és a 
telt. tanács majdcsak módját ejtik rájuk há 
ritani.

Újból és ismételten atyai jó szivéhez for I dúlva kérjük, hogy hővágyunk rég nélkiilö-

zött élvezetünk megszerzésére tegye meg a 
kezdeményező lépéseket vagy ha azok meg­
tétettek, szorgalmazza azokat, hogy e télen 
ne kelljen ismét jégpálya néykiil a fütött szo­
bákban maradni. _

Azon biztos reményben, hogy atyai jó 
szive megindul, kérjük kérésünk teljesí­
tését.

Debrecen, 1910. szeptember 26-an.
Burger Erzsi, Tüdős Kata, Geiger Hilda, 

Békéssy Ilonka, Csikós Margit, Csikós Anti, 
Csikós Róza, Vámos Adus, Propper Zsuzka, 
Szeőke Miczi, Than Ilonka, Than Margit, Szu- 
nyogh Ducy, Szalay Gizella, Irinyi Ilike, G. 
Szabó Etelka, Pálfy Piroska, Olajos Mariska, 
Szabó Katinka, Patay Vilma, Sinka Ilus, Stc- 
fán Margit, Engesser Janka, Liszt Nándika, 
Berzőffv Lili, Bvelv Bertrix, Ujváry Vilma, 
Máj da Giza, Vajda Irén, Kovács Annus, Ko­
vács Gizus, Dicsőffy Marianne, Dicsöffy Mar­
git, Dicsőffv Gizella, Tikos Tuxa, Des Com­
bes Margit, Des Combes Indít, Nagy Panyika, 
Komlóssy Margit, Komlóssy Eliz, Szalay Gi­
zella, Latinovics Olga, Latinovics Edit, Pálfy 
Erzsiké, Balagi Ili, Ernszt Irénke, Kövendi 
Rózsi, Kikindai Duczi, Balkányi Lili, Kolben- 
heier Margit. Csatiak Mariska, Dömök nővé­
rek, Mihalcsics nővérek, Húsz nővérek, Tikos 
Magda, Auscli Melina, Laczkó Margit, Odro- 
binyák Jusztina, Szakács Irén, Rikli Margit. 
Mandel Mariska, Mandel Böske, Maiidul 
Terka, Freund Böske, Popper Anna, Zádor 
Etus, Moskovics Gizi, Lintner Viola, Náb- 
ráczky Margit, Nábráczky Ella, Nábráczkv 
Patyi, Nagy Leona, Szánthó Maca, Kandel 
Mariska, Székely Muczi, Szentiványi Piroska 
Veszter Lilly, Fialka Sári, Moskovics Magda, 
Adler Lili, Szabó Kata, Egmann Lenke, Kil­
ler Margit, Killer Olga, Csath Margit, Dörre 
Ilonka, Sáfrány Irénke, Hollander Erzsi, Hol­
lander Olga, Harschtein Klára, Wenger 
Iluska, Bernovics Mariska, Tally Ilonka, Hu- 
tiray L. Etus, Schmidt Elekné, Váradi Rózsi, 
Szabó Anicza, dr. Ballay Béláné, Szanthay N. 
Emma, Hidvéger Böske, Adler Ella, Leutncr 
Paula.

A három tagú küldöttséget, melynek tag­
jai voltak még Geiger Hilda és Than Ilonka 
a polgármester nagyon kedvesen fogadta s 
kijelentette, hogy a jégpálya meg lesz.

Öngyilkosság
egy debreceni szállodában.

Patkány mérget vett be egy 17 éves Ifjú.
Vasárnap a késő esti órákban a Kossuth- 

szállodában egy egészen fiatal ember szo­
bát váltott. Az 1. számú szobát nyitották ki 
neki. Kevés időre rá a szálloda személyzete 
segélykiáltásokat, majd mindig jobban hal­
adó nyöszörgést halott az 1. számú szobá­
ból. Rosszat sejtettek és zörgettek a bezárt 
ajtón. A belülről kihallatszó fájdalmas hangok 
a szálloda személyzete előtt kétségtelenné 
tették, hogy a bent levő szobavendég öngyil­
kosságot követett el.

Feltörték az ajtót. A fiatal ember a pad­
lón feküdt, arca egészen eltorzult, a teste 
vonaglott, a szemei lecsukódtak és néha fáj­
dalmasan hördült egyet. Azonnal a mentők­
ért telefonáltak, akik megállapították, hogy 
a fiatalember patkányméreggel cl akarta 
magát pusztítani. Vengcr Gyulának hívják a 
17 éves fiatal embert, középiskolai tanuló.

A mentők a kórházba vitték, ahol egy 
kissé magához tért. Simon Miklós ügyeletes 
kapitány és Varga Emil dr. kihallgatták a

Legjobb a Békési Róza „Csont“ szappana
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fiatal embert, aki elmondta, hogy a patkány­
mérget egyik debreceni gyógytárban sze­
rezte be. Azért követte el az öngyilkossá­
got, mert megunta az életét. Édes apja Ven- 
ger Gyula, Péterfia-utca 40. szám alatt la­
kik, Kardos László debreceni cégnél van al­
kalmazásban, mint üzletvezető.

Az életunt fiatal ember zsebében több 
levelet találtak. Egy levél Venger Lajosnak 
volt czimezve és egy a rendőrségnek. Ez 
utóbbi levél szövege igy szól:

Rendőrségnek!
A halálom nem természetes, mert mé­

reggel ölöm meg magamat. A holttestemet 
ne boncolják fel, ez az utolsó kívánságom.

Halálom oka a megunt élet. Venger 
Gyula.

A szerencsétlen fiatal embernek az egész 
belső részét összemarta a veszedelmes fo- 
yadék. Az orvos azonnal gyomormosást al­
kalmazott, állapota azonban oly súlyos, hogj 
aligha marad életben. ________
____ - - - ■ ■■ ■ f

Debrecenben.
Harc egy éjjeli mulató körül.

Ismeretes a debreceni Erdélyi borozó 
ügye, melyet Kálmán Lajos nyitott, nyolc 
pincérleányt alkalmazva a kiszolgálásra reg 
geli 5 óráig tartó nyitvatartási engedélylyel.

Az engedélyt próbaképen Rostás István 
rendőrfőkapitány adta meg, aki is kísérle­
tezni akart próbaképen engedve meg a pin­
cérleányok alkalmazását. Tudvalevő ugyanis 
hogy a városi illetékes szabályrendelet ér­
telmében Debrecenben pincérleányok nem 
alkalmazhatók. De ki is kötötte Rostás főka­
pitány, hogy a legkisebb panaszra vissza­
vonja az engedélyt.

Három panasz érkezett azután időköz­
ben az Erdélyi borozó „erkölcsi színvonala“, 
mint olyan ellen s ezért a pincérleányokat 
ki vonatta a rendőrség a mulatóból és a zár­
órát hajnali 5 óráról visszaállította éjjel 2 
órára.

Kálmán Lajos megfelebbezte az ügyet a 
tanácshoz, becsatolva a kissé pikáns ügy 
valamennyi aktáit, köztük a működésűkben 
közerkölcsi szempontokból nem egészen ki­
fogástalan pincérleányok vallomását is 
Ezekből kitűnik, hogy történtek visszaélé­
sek, de a mulató helyiségén kívül, amiről a 
tuajdonos nem tehetett.

A részben humort fakasztó akták ma 
kerültek a tanács zöld asztalára s a bo 
rozó ügye ugyancsak élénk vitát keltett.

Voltak a tanácstagok közt, akik a kül 
földi példára a nők minden pályán való bol­
dogulásra hivatkoztak.

— Ne legyünk maradiak. A fiatalság 
nem fekhetik le a tyúkokkal. Mégis csak kel­
lemesebb, ha egy nő sezrvirozza fel a kávét 
teát, nem pincérek, felkiáltások voltak hall­
hatók.

Végül is a tanács úgy határozott, hogy 
egyelőre csak a hajnali 5 órás zárórát engedi 
meg s a főkapitányt felhívja, hogy dolgozzon 
ki javaslatot, mely szerint a szabályrendelet 
olyanképen legyen megváltoztatható, bőgj 
pincérleányok is alkalmazhatók legyenek 
egyik-másik helyen.

Testi-nevelés.
*

Egy szép debreceni urleány: Bur­
ger Bözsi deputációt vezetett Józsi bá­
csihoz, akit szürke hivatalos nyelven Ko­
vács Józsefnek hívnak és aki Debrecen 
város polgármestere.

A küldöttség pedig sok-sok szép 
debreceni leány nevében kéréssel járult 
a polgármester ur elé, amely kérés elől 
sem Kovács József az első debreceni pol­
gár, sem a sok-sok kis leány Józsi bá­
csija nem fog elzárkózni.

Még ugyan, napfényes délutánokon, 
vígan röpülnek a labdák a tennisz pá­
lyák felett és a sok szép leány kezében 
serényen működnek a finom angolgyárt- 
mányu labdaverők, de azért a leányok 
nem tévesztik szem elől a hulló sárga 
leveleket, amelyek a Zerkovits muzsi­
kája nékiil is hulldogálnak, itt lévén az 
ősz, amely után, — mint ez rendesen tör­
ténni szokott — egy nehány ezer év óta 
a tél következik.

Dacára annak, — mondom, — hogy 
még messze ballag a jövendőben tél apó, 
a leányok már is a zuzmarás fehér sza­
kállára gondolnak, meg a téli szórako­
zásokra.

És jégpálya létesítését kérik a pol­
gármestertől, illetve a városi tanácstól, 
ök, úgy maguk közt, ki is választották 
már a jégpályának való helyet a nagy­
erdőn.

A nyaranta virágos mezőket nem 
akarják télen se virág nélkül hagyni s 
oda akarják varázsolni a fiatalos pezsgő 
jókedv, legény- és eányálmok színes vi­
rágait a mesterségesen készített jégme­
zőkre.

Hát, hogy hol létesittessék a jégpá­
lya, eme kérdésbe nem szólunk bele, már 
csak azért sem, mert közel kétszáz deb­
receni szép leány haragját nincs szán­
dékunkban magunkra zúdítani. Ezt a 
kérdést végezzék el ők maguk közt Jó­
zsi bácsival, hanem hogy a tennisz-pá- 
lyák mintájára közös jégpályát akarnak 
felállítani, ezt nagy mértékben helyesel­
jük.

Hogy Burger Bözsike nagyságos 
kisasszony mivel fogja megindokolni a 
deputáció kérésének jogosultságát, azt a 
legtávolabbról sem kutattuk, hanem, 
városunk úri társadalma, — mint általá­
ban az egész magyar előkelőség, — 
egyre fokozottabb mértékben fejleszti 
az utóbbi évtizedben a testedző spor­
tokat, azt nagy örömmel tapasztaljuk.

De nem csak magát az erősen ki­
fejlesztett sportolást, hanem annak üd­
vös következményeit és eredményeit is.

Kétséget kizáró módon még lehet 
állapítani ugyanis, — hogy az elpuhult 
— úri társadalom újabb generációja na­
gyon sokat nyert testi erőben, fejlődés­
ben és ezzel szemben, — sajnos, — de- 
cadencia állott be az úgynevezett pa­
rasztosztály újabb nemzedékénél. Hogy 
méirt? ez más lapra tartozik.

Tapasztalta ezt az orvosi megfigye­
lés a legutóbb lefolyt katonai sorozások-
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nál, ahol a sportüző úri osztály ifjai igen 
nagy százalékban múlták felül testi erő 
és fejletség tekintetében a bokrétás ka­
lapot falusi legényeket.

Nők tekintetében nem kell az egyes 
társadalmi osztályok közti összehason­
lításokra szorítkozunk, ez szemmel lát­
ható volt már az előző időkben is.

Hanem, hogy ifjaink a testet nevelő, 
mérsékelt és soha túl nem erőltetett 
sportüzéssel határozottan egészségesebb 
generációt teremtenek, az az ország 
minden részéből beérkezett katonai sta­
tisztikai adatok szerint megcáfolhatatlan
tény. „ , .

Nagyon helyesen gondolkodnak te­
hát a debreceni leányok, — egy egész­
ségesebb kor jövendő anyajelöltjei, 
mikor a korcsolyasportot is az eddiginél 
rendszeresebb formák közt akarják űzni
a jövő télen, ..............

Nem is szólva arról, hogy igy tömö­
rülve, mint a nyári tennisz-társaságok- 
nál is tapasztalható volt, ifjaink leánya­
ink könnyebben megtalálják a maguk 
fesztelen társaságát.

Mi éppen ezért a legjobb reménysé­
gekkel vagyunk az irányban eltelve, 
hogy a Burger Bözsiék kérelmét teljesí­
teni fogják az erre illetékesek — majd 
ha fagy.

Sz. Z.

Y*

Csecsemőgyilkos anya.
A inig a férj Amerikában van.

Bököny és Téglás községek között az 
erdőben egy urahagyott asszony borzalmas 
tettre szánta magát: megölte újszülött gyer­
mekét és egy gödörbe elásta. Szégyclte a vi­
lág előtt, hogy férje távollétében szerelmi vi- 
zonyt folytatott egy más férfival, amely vi­

szonynak a következménye súlyos bűnbe so­
dorta a szerencsétleiv asszonyt.

Az esetről téglási tudósítónk telefonon 
a következő tudósítást adja:

Gyúrás Jánosné Ács Julia bökönyi lakos 
négy év óta külön él az urától, aki jelenleg 
Amerikában van. Az asszony ezidő alatt ott­
hon viszonyt kezdett egy régi ismerősével. 
A viszonynak mind feltűnőbben látható kö­
vetkezményei lettek. Gyurásné szégyelte az 
ismerősei előtt, hogy a férje távollétében 

gyermeke születik. Szeptember hó 17-én el­
indult Bökönyböl Téglásra, hogy ha lebeteg- 
zik, legalább ne az ismerősei között történ- 
k ez. Gyalogszerrel ment. Útközben az cr- 

dőszélen leült pihenni. Yr...szerre szülési fáj­
dalmak lepték meg. Ott az árokparton, az 
erdő szélén világra hozta bűnben fogamzott 
■ ■permekét.

Hogy szégyenét eltitkolja, az árokparton 
cw gödröt ásott és ebbe beletemette a cse­
csemőt. Előbb azonban megfojtotta. A kis 
sirgödröt behantolta és azután nagy betegen 
bevánszorgott Téglásra, ott azonban azt ta­
nácsolták neki, hogy menjen be Debrecenbe 
t szülészeti klinikára. Az asszony be is jött 
és itt felvétette magát.

A klinikán gyanús volt, hogy nem lát­
ták a csecsemőt és kérdezték a beteg asz- 

íszonyt, hogy hová lett újszülött gyermeke.
1 — ö azonban tagadta, hogy egyáltalán 
szült volna gyermeket. A klinika igazgatósá­
gának megkeresésére a csendőrség nyomoz­
ni kezdett ez ügyben és kérdőre vonta a 
uagybetegen fekvő anyát, aki csakhamar tö­
redelmesen bevallotta bűnét és azt is meg-les a íuguiuuu íciuiyi ixaiviuu vzztiavrv- i cucmicacu utvauuua

 Hangszer üzlet megnyílt I
C7ondpíi Qanrinr mim ticmv» iti.a fleWm Mikiim ji ÜS m ä

*
1

<

a

i

\ . i. , ,

s



v' 1
’■fl. X*-' >

' s«fi
,#s

1910. szeptember 27. DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

T *

<

»
1

mondta, hogy hol ásta el a kis hullát. A 
csendőrök meg is találták a jelzett helyen. 

Az ügy most már a debreceni kir. 
1 szségen van és mihelyt felépül az asz- 

szony, azonnal letartóztatják.

A választójog ligája 
Debrecenben.

Az október 9-iki nagygyűlés.
Az általános titkos egyenlő választói jog 

propogálására alakult országos liga most a 
parlamenti élet megindultáva! intenzív moz­
galmat indít az egész országban a radikális 
választói jog mielőbbi életbeléptetésének 
megsürgetésére.

A múltkori szatmári nagygyűlés után 
Debrecenben lesz a második vidéki nagyvá­
ros, ahol a liga tagjai nagygyűlésen kifejtik 
az általános, egyenlő titkos választói jog 
szükségességét.

Október hó 9-én délelőtt 11 órakor Deb­
recenben a Bika-szálló dísztermében a vá­
lasztói jog ligája nagygyűlést tart, melyen a 
központi vezetőség képviseletében Bánffy 
Dezső báró és Hajpál Benő lesznek jelen, a 
liga debreceni megbizottaiként Jászy Viktor 
dr., Szávay Gyula, valamint Tüdős János 
dr. és Bakonyi Samu országgyűlési képvise­
lők szerepelnek a gyűlésen.

A szociáldemokrata párt budapesti köz­
ponti vezetősége is képviselteti magát a 
monstre gyűlésen, valószínűleg Bokányi De­
zső jön le a központból. A párt helyi szerve­
zete is küld ki megbízottat.

A gyűlés megtartását hirdető plakátok 
legközelebb már láthatók lesznek a hirdetési 
oszlopokon. A liga itteni vezetősége aláírá­
sokat gyűjt a társadalom minden rétegéből, 
azok részéről, akik hívei az általános titkos

nép hangulata vele szemben nagyon ellen­
séges.

Ezen kívül jutalmat fognak kapni néhá­
nyat! a csendőrök közül is. Ezt a parancs­
nokság saját hatáskörben intézi el.

De ha más nem is kap, — mint értesü­
lünk, — Kotán Ferenc a tiszapolgári őrs őr­
mestere minden bizonynyal kitüntetésre lesz 
felterjesztve, körülbelül 100—120 koronát 
fog kapni.

A boncolás.
A boncolást ma délelőtt ejtették meg.
A tetemet a konyhában végigfektették 

egy asztalon. A doktorok hozzáláttak a mun­
kához. Dr. Grosz Samu diktálta a boncolás 
jegyzőkönyvét:

— A jobb homlokcsont söréttől szétron­
csolva. A szivburok, a tüdőlebeny, a vesék..

A boncolás megállapította, hogy Vitálist 
három lövés érte. A söréttől származó lövés 
a koponyát vitte szét, a csendőrök fegyve­
rének két golyója talált. Mindkettő halálos 
lövés. Egyik a bal alsó karon átfuródva, a 
tüdőt ütötte át s a hónalj alatt a jobb felső 
kart átlyukasztva röpült ki. A másik golyó a 
mellcsontban akadt meg.

A csendőrök 20 lövése közül kettő talált.
A temetés.

Három órára van kitűzve a temetés a 
háznál, ahova egyszerre csak megjön Mo 
csárszélről a haramia anyja: Berke József- 
né. A második ura után nevezik igy. Csinált 
virágból való koszorút hoz.

— Hogy nekem Ilii ül se adták, hogy 
nem is tudattak.

Az öreg asszony odateszi a koszorút

volt a Péterfián, mikor még a nagy sokaság 
megmozdult a városháza előtt. A Nagyerdőn 
kezdődött az ünnepély, melyet a Kossuth-dal- 
kör adott elő nagy precizitással. Majd dr, Tü­
dős János országos képviselő a dalkör tb. el­
nöke tartotta meg gyögyörii beszédét. A nagy 
hatást keltő beszéd után Haendtel Vllmosnó 
zászlóanya mondta a felavató beszédet, amely 
rövidségében is igen értékes gondolatokban 
bővelkedett. A zászló jeligéjét a Kossuth-dal- 
kör adta elő s utána a zászló rudjába való sze­
gek beillesztése következett, melynél külön- 
külön minden testület, egylet és intézet kép­
viselője jeligét mondott.

A zászló maga gyönyörű tiszta teher se­
lyemből készült, a szélén nemzeti színnel sze­
gélyezve, közepén Kossuth Lajos mellké­
pével.

Délután 5 órakor a színházban nagy si­
kerű hangverseny volt, melyen az összes 
debreceni dalárdák vendégszerepeltek, nem- 
tülöinben az Egyetértés zenekara is, mely 
precízen előadott darabjával nagyban emelte 
a hangverseny művészi színvonalát. Ez alka­
lommal több debreceni szerzeményt is bemu­
tattak a dalárdisták. Így Kerner József kar­
nagy ünnepi nyitányát és „Halld imánkat' 
kezdetű énekét. A Kossuth-dalkör jeligéjének 
szövegét Jánosi Zoltán irta, zenéjét Kőkert 
Gusztáv szerzetté, aki maga dirigálta is a da­
rabot. Jánosi Zoltán még egy költeményt Irt 
ez alkalomra, melyet Kerner József zenésl- 
tett meg. Ezen énekszámot a Kossuth-dalkör 
különösen nagy hatással énekelte. A hang­
versenynek majdnem minden számát tneguj- 
ráztatta a telkes közönség.

Jól sikerült táncmulatság rekesztette be 
a szép ünnepélyt, a Bika-szálló dísztermében.

__ ________ tuuiumvo u viYwo ‘ ° ^
választói jog mielőbbi megvalósításának.; koporsóra. Csöndesen imádkozik. A szeme 
Már eddig több, mint 150 aláírás gyűlt össze.! száraz. Nemsoká megtelik az udvar. Ujfalu- 
Hihetőleg néhány nap alatt tekintélyes szá-jh(S) .ftn ,-lt sz/lzáVal a nép. Szentmártonból 
inu aláírás lesz együtt Debrecen liberális 
gondolkozása polgársága köréből.

Vitális Imrét eltemettél
A boncolás. A csendőrök is jutalmat kapnak.

Vitális Imre betyárvégzete még mindig 
igen élénken foglalkoztatja a kedélyeket.

A debreceni csendőrparancsnokság Szent 
Mártonban.

A debreceni csendőrparancsnokság ré­
széről még szombat éjjel kiutazott Dobos

ból jön át százával a nép. 
csak a rokonság. Megérkezik a pap is. Kiss 
Antal református lelkész. A koporsót kite 
szik az udvar közepére. A pap rövid imát 
mond felette, aztán szekérre teszik a halot­
tat s viszik. Ez az utolsó felvonás.

B tautyalM zászlóavatása.
Ünnepély, hangverseny, táncmulatság.

Egy ifjú, törekvő dalegylet, a debreceni Kos­
suth-dalkör tegnap avatta fel uj zászlaját szép 
ünnepség keretében. Az ünnepély d. e. vette 
kezdetét. A városháza előtt és kornyékenszeroi meg szúrnom cjjh kczucici. /a 7„ .. . p

alezredes, Erdey Sándor hadbíró s ott talál-1 gyülekezett a nagyszámú Äz;ak
koztak a nyomozást vezető Némethy, Borhy 1 hatóságok, válási ünnepélyre
századosokkal és Hcrkely Gyula főhadnagy-i k<jszmtek. tíz óra felé járt az idő, amidőn a 
gyal. _ I Kossuth-utca felől egymásután jöttek a ko-

A vizsgálat azonnal minden irányban csjki melyek a zászlóanyát és_ a dalkor to. e -
megindult, miután a szigorú renteabályok ^6, v^miut^rusleanjmkat hozták.
még.azt is előírjak, hogy kétséget kizáró mo | ^ lános országos képviselővel. Ezután jót- 
dón állapíttassák meg a fegyver jogos »asz-, sQrra a koszorus leányok és vofenyek: 
nálata. | Andrássy Erzsiké L. Kovács Tiborral, Benke

Már pedig ennél az esetnél nagyobb jog- j
gal soha sem dördültek el csendőr egy ' Ivánnal Nagy Erzsiké Szudy Gáborral, Ná-

A iutalomdijak. nássy ’ilus Patóh Sándorral, Tikos Tutuka
, „ein Csath Kálmánnal, Tüdős Kata Nagy Endré-

Tudvalevő dolog, hogy akaiva- nem,^ Nóber nonka Sickey Rezsővel.
-ík-irva Szilágyi Sándorné árulta cl a csend- j ’ ^ hatalmas menet az Egyetértés zene-|Van a gyUgy»zct uam«., .«o. 
őröknek Vitálist, Szilágyiné már csak azért kara által játszott indulók hangjai mellett vo- ügyészi helyettest bízta m 
c , n. tor nál a 2000 koronához, mert nem „ült ki a Nagyerdőre Rengeteg kozoi^ég ki- megjeienéssel s szinté

maradhat meg B. Szent-Mártonban, ahol a sérte az impozáns menetet, mely manói benn---------------—.----------- —

UwD islőmBllán legolcsőb bevásárlási forrás
GLÜCK JÓZSEF
Pleci-e. S a nsflytemytommeUett

Dráma a gyógyszertárban
Eltemették Mauthner Alfrédet.

A debreceni Mautlmcr-íélc gyógyszer- 
tárban szombaton délben lejátszódott dráma 
egyik áldozata immár a temetőben pihen. A 
gyógyszerészt ma délután temették el a kói- 
házból. A leány még él. A szörnyű tragédia 
részletei még mindig élénken foglalkoztatják 
a közvéleményt.

A sokáig feledhetetlen tragédia újabb 
részleteit a következőkben adjuk:

A góygyszertár átadása.
A gyógyszertárt, mint már megírtuk, 

szombaton délben a hatóság lezárta. Vasár­
nap délelőtt a rendőrségen a gyógytár sorsa 
ügyében tárgyalás volt, amelyen a Mauthner 
család részéről megjelent Szenti vány i De­
zső dr. ügyvéd, Rostás István főkapitány, 
dr. Tüdős Kálium főorvos, Muraközy László 
gyógyszerész és az első takarékpénztár 
képviseletében Vásárhelyi Zoltán dr. A tár­
gyaláson foglalkoztak azzal, hogy a törvény 
szerint a gyógyszertárt csak is okleveles 
gyógyszerész kezelésére lehet bízni. A deb­
receni gyógyszerész egylet javaslatára a pa­
tika vezetését Vass István okleveles debre­
ceni gyógyszerész vezetésére bízták, ebben 
az özvegy is megnyugodott. Vass István a 
vezetést átvette s természetesen elszámol 
özvegy Mauthner Alfrédnénak.

A debreceni első takarékpénztár, mely 
mintegy 80 ezer korona ereiéig érdekelve 

I van a gyógyszertárnái, Vásárhelyi Zoltán dr.
' zta meg a tárgyaláson 

szintén hozzájárult ah-

TT^Tobb minőségű befőtt üvegek minden nagyságban.__
„álltakba í a legjutányosabb árban. — K-'p keretezés a Lg izehb

Kerti golyók négy
kivitelben.

Épület üvegezés a legolcsóbb árban.

I
WeiszAdolf ŰÜ ideiglenesen a főtőzsdével szemben

I«r6 bédéban. —
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hoz, hogy a vezetés Vass István okeveles 
gyógyszerészre bizassék. A jegyzőkönyv 
aláírása után a rendőrség a kulcsokat átadta 
s vasárnap délelőtt a patikát újra kinyitották. 
A gyógyszertárt ezután is Mauthner Alfréd 
néven vezetik.

A gyógyszerész édes apja és a család.
Mint jeleztük is tegnapi számunkban, a 

szerencsétlen véget ért gyógyszerész édes­
apja, akit szintén Mauthner Alfrédnek hív­
nak és aki Bécsben az osztrák-magyar hi­
telbank főtisztviselője, szombaton délben ér­
kezett Debrecenbe, éppen abban a negyed­
órában, amelyben az izgalmas dráma leját­
szódott. Az édes apát nagyon lesújtotta fia 
borzalmas tette, melyet nem magyarázhat 
másnak, mint egy teljesen ekszaltált ideg­
zetű ember beszámíthatatlan állapotában el­
követett kitörésének.

Az édesapa nem váratlanul toppant be 
szombaton. A gyógyszerész fiatal feleségé­
nek hívására jött egyenesen Bécsből. Mauth­
ner és a felesége között az utóbbi napokban 
komolyabb összetűzés támadt. A fiatal asz- 
szony ezért kérteapóss át, hogy jöjjön Deb­
recenbe és csináljon rendet a családban. A 
szerencsétlen áldozat édesapja, aki fiát na­
gyon szerette, azonnal sietett is eleget tenni 
azon kívánságnak, azonban már későn érke­
zett. Ha talán csak egy órával előbb találkoz­
hatott volna fiával, mindent rendbe lehetett 
volna hozni.

A szomorú drámának két kis apró áldo­
zata is van. Két csöpp kis gyermek, akik 
mit sem tudnak arról, hogy mily megható 
di ánui ádlozata lett az ő édesapjuk. Az ártat­
lan kis gyermekek közül az egyik Ilonka, 2 
esztendős, a másik Margitka, néhány hóna­
pos.

Mauthner Alfréd temetése.
A kórházból temették Mauthner Alfré­

det ma délután 3 órakor. A temetésen óriási 
tömeg volt jelen, nagyobbrészt azonban ki­
váncsi asszonyok a közeli utcákból. Az el­
hunyt felesége, édesatyja, testvére és roko­
nai, kartársai kisérték ki Mauthnert nyugvó- 
1 elyére.

Ma a kora dlutáni órákban nagy tömeg 
állt a kórház vasrácsos kapuja előtt. Három 
óra előtt pár perccel érkeztek kocsiban az 
elhunyt közelebbi hozzátartozói, utána mind­
járt üróh Ferenc prépost plébános két káp­
lánnal és két kántorral. A szűk udvarra csak 
a szorosan vett hozzátartozókat engedik be. 
A koporsó, melyet a koszorúk özöne telje­
sen elborít, a kórház halottasházának kis 
előcsarnokában van felállítva. A kántorok 
rázendítik a „Cireum dederum“-ot, majd a 
prépost-plébános beszenteli a koporsót. A 
mig bent a szertartást végzik, a künnrekedt 
nép megostromolja a vasrácsos kaput. Zúgo­
lódnak. hogy nem engedik be őket. A ko­
porsót körül állják a megtört rokonok, az el 
hunyt édesapja, testvére. Kgy mélyen lefá­
tyolozott fiatal asszony nagyon sir. Ez az 
elhunyt özvegye. Ketten támogatják két ol­
dalról, mert a fájdalomtól alig áll a lábán. 
Mikor felteszik a koporsót a gyászkocsira, 
a halottas menet jó sokáig nem tud megin­
dulni, mert az egész kis Kórház-utca tömve 
van néppel. Csak nagy nehezen tudnak utat 
csinálni a kocsiknak. A Péterfia-utcán végig 
a Kossuth-utcán befordulva, a Szent Anna- 
litcai temetőben ért véget a szomorú menet.

Ott átadták örök pihenésnek a borzalmas 
dráma főhősének kihűlt tetemeit.

Viblrál Gizella állapota.
Vibirál Gizellát a kórházban ápolják. 

Most már javulóban van és ha újabb kompli­
kációk nem keletkeznek, úgy lehet remélni, 
hogy életben marad. Ma délelőtt már any- 
riyira volt, hogy a hatóság kihallgathatta 
volna, azonban a kihallgatásra nincs szük­
ség, mivel az esemény nem bűnügy és a ha­
tóság tovább semmi eljárást nem folytat az 
ügyben.

HÍREK
— A debreceni önkéntes iskola áthelye­

zése. Már régebben rebesgetik, hogy a deb­
receni 61-ik gyalogezred önkéntes iskoláját 
áthelyezik Debrecenből. Hogy mért, ezt nem 
szokta okadatolni a katonaság. Tegnap az­
után meg is jött napi parancsba, hogy az ön­
kéntes iskolát Fehértemplomba helyezik át. 
A debreceni ifjak, akik ehez az ezredhez osz­
tatták be magukat most már kénytelenek itt 

norvni szülővárosukat a napiparancs szerint 
szolgálati érdekből.

— Debrecen pótadója. Roncsik Lajos fő­
számvevő már összeállította a jog- és pénz­
ügyi bizottság által több rendbeli módosítás­
sal ellátott 1911. évi költségvetést. E szerint 
a pótadó 30 és fél százalék lesz. Roncsik fő- 
számvevő költségelőirányzata szerint 35 és 
fél százalék lett volna a pótadó, amelyet a 
várható bevételek fokozásával, de különösen 
a kiadások törlésével 28 és fél százalékra 
szállított le a felügyelő bizottság, melynek 
Javaslatait nem mindenben fogadta el a jog- 
és pénzügyi bizottság. így ha a közgyűlés az 
utóbbi javaslatát teszi magáévá, akkor a pót­
adó 30 és fél százalék lesz a jövő évben.

— A kolera elleni védekezésben a leg­
nagyobb szerepe van a víznek. Az orvosok 
egyhangú véleménye szerint a szénsavtar- 
talmu ásványvizet járványos időben nem­
csak ivásra, de szájödlögetésre is kell hasz­
nálni, mivel az erős szénsav a bacillusokat 
megöli és kiirtja. A szénsavtartalmu ásvány­
vizek között tudvalevőleg a „Buziási Phönix“ 
a legelőnyösebben ismert és legjobban elter­
jedt, mivel nemcsak a legszénsavdusabb tar­
talmú természetes (nem tellitett) és legolcsóbb 
ásványvíz, hanem baktériummentes is, s en­
nek következtében az orvosok által ajánltatik 
és a kórházakban általánosan használják. 
„Buziási Phönix“ ásványvíznek most egy 
házban sem volna szabad hiányoznia.

— Pályázatok a rendőrkapitány! és fo- 
almazói állásokra. A legközelebbi városi 

közgyűlésen töltik be a megüresedett rend­
őrkapitányi állást, amelyre a pályázat határ­
ideje lejárt. Pályáztak kérvényük beadásá­
nak sorrendjében Komlóssy Pál, Mile Pál és 
Ozory István debreceni tb. kapitányok, s. 
fogalmazók, továbbá Nagy Elek nyugalma­
zott huszárszázados (Pozsony), Kovács Béla 
határrendőr fogalmazó (Bártfa) és dr. Ber- 
czely Jenő államrendőrségi dijnok (Buda­
pest. Valamelyik debreceni sfogalmazó meg­
választása által megüresedett rendőrfogal- 
mazói állásokra pályáztak Budaházy Jenő, 
Vásáry István, Harsányi Imre debreceni köz- 
igazgatási gyakornokok és dr. Berczely Jenő 
(Budapestről).

( — A kolera elleni védekezésre hivatko­
zással dr. Burger Péter orvos beadványt 
intézett a városhoz, mely szerint kéri a Dé 
genfeld-téren és a Bádogos-utcában ne en­
gedjék meg az ócskásoknak a kirakodó vá­
sárt. De a rendőrség ezen a meglepő állapo­
ton nem segíthet, mert az ócskásoknak a ta­
nács engedélyt adott az árulásra. Rostás 1st 
ván főkapitány mindazonáltal szükebb körre 
szorította az ócskavásárt s most már csak 
a Bádogos-utcában szabad ócskaságokat 
árulni.

— Panasz a csatornázási munkálatok 
miatt. Materny Lajos főesperes panaszt tett 
a városnál, hogy a Miklós-utcán a csatorna- 
zási munkálatok miatt nem lehet a templom­
ba járni s ott általában életveszélyes a közle­
kedés. Rostás István rendőrfőkapitány azon­
ban a helyzeten nem segíthetett, mert a ki­
ásott anyagokra szükség van s azokat újból 
visszaföldelik. Egyébként is a munkálatok 
''vorsan be fognak fejeztetni.

— Mészáros mesterek gyűlése. A debre­
ceni mészáros mesterek tegnap délután gyű­
lést tartottak az ipartestiilet helyiségében, 
mely alkalommal elhatározták, hogy a léte- 
sitendő bör-aukcióra az aláírások gyűjtését 
meguk között megkezdik.

— A pénzügyi palota ügyében tegnap a 
árosi tanács úgy határozott, hogy e tekin­

tetben a pénzügyigazgatóság utján megsür­
geti a kincstárnál a régen húzódó kérdés 
mielőbbi eldöntését. A tanács tagjai közt az 

felfogás jutott előtérbe, hogy a palotát a 
Kovács Lajos-féle Kossuth-utcai telekre épít­
tesse a kincstár, amely telket elcserélne a je­
lenlegi pénzügyi hivatal telkével. A Koniá- 
romy és Beszler-fé’le házak telkére ugyanis 
a város a rendőrségi palotát szándékozik fel- 
épittetni s igy ugyanezen soron két házzal 
beljebb épülne a pénzügyi palota.

— A nagytemplom javítási munkálatai. 
Legutóbb az ev. ref. nagytemplom oszlopai­
nak diszitéséből egy mázsás súlyú darab, le­
esett. Szerencse, hogy senki sem járt arra, 
mert ellenkező esetben emberáldozatot vont 
volna maga után a veszedelem. A város átír 
íz ev. ref. egyházhoz, hogy vizsgáltassa meg 
az épületet, nehogy hasonló dolog forduljon 
lő. Ha az egyház nem tesz eleget a kérés­

nek és nem küld ki szakértőket a vizsgálatra, 
ugy a tanács fog szakértőket megbízni a fe­
lülvizsgálattal még pedig az egyház költsé­
gére.

— A debreceni tüdőbetegek szanatóri­
umát a miniszter tudvalevőleg nem a nagy­
erdőn kívánja létesíteni, hanem a Apafáján, 
ahol ez esetben le kellene rombolni a lőporos 
tornyot. A város javasolja a közgyűlésnek, 
hogy igy állván a dolgok a Halápi puszta 
melletti területen állítsák fel a szanatóriu­
mot.

— Kettévágta a vonat. Lapzártakor vesz- 
sziik a hirt, hogy az esti órákban Balmazúj­
város felől jövő vonat a Miklós-utca végén 
egy embert elgázolt. A vonat kerekei telje­
sen keresztül mentek az ember testén és de- 
ékon kettévágták. A szerencsétlen áldozat 

nevét még nem tudják megállapítani és azt 
sem, hogy hova való. A késő éjjeli órákban 

rendőrségről Kiss József ügyeletes fogal­
mazó ment ki a helyszínére, hogy a tényál- 
ást felderítse.

— Kétszer ingyen. Tekintettel a kolera, 
tífusz és skarlát járványokra, figyelmébe 
ajánljuk a hatóságoknak intézeteknek és ma­
gánosoknak az általánosan ismert dr. Keleti 
és Murányi-féle vegyészeti gyárat, hol az 
összes fertőtlenítő szerek, mint zöldgálic, 
karból, creolin és különösen a fertőtlenítő 
szerek királya a szagtalan, megbízható lyso- 
fortn (és az olcsó nyerslysoform) kaphatók.

—- Házilag készült férfi Ingek 3 korona 
50-től 7 koronáig Lengyel Samunál.

— Szabást, varrást tanít a Margitay 
Maris módszere szerint intelligens hölgyek­
nek Erdőssy Anna, Hatvan-u. 42.

Köszönetnyilvánitás.
Felejthetetlen jó leányunk halála alkat­

úból megnyilatkozott részvétet és figyel­
met, melylyel annyian fájdalmunkat enyhí­
teni igyekeztek, hálásan köszöni Matrny La­
jos és családja.

— Városunk legtekintélyesebb orvosai 
elismerik, hogy legjobb sérvkötők, haskötők, 
hátegyenesitők, gummiharisnyák orthopaed 
és betegápolás! cikkek Schön Sándor keztyii, 
kötszer és orvosi müszertárában kaphatók. 
Dcbreczen, Piacz-u. 12.

Szőlőmalmok és Borprések Debreczeni Vasöntöde és Géplakatosság
legjobb kivitelben, feltétlen jótállással raktárhelyén, Póterfia ntcza 73. szám.
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— Hunnia képei szépek! Hunnia képei 
olcsók! Hunnia képei tartósak! Hunnia leve­
lezőlapjai szenzációsak olcsóságban és kivi­
telben! Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ 
LUCA SARKÁN az utcai oldalon van 1 Hun­
nia modern berendezésű fényképészeti és 
festészeti műterem 1

— őszi idényre a legszebb férfi kalapok 
remek szabású férfi ingek és feltűnést keltő 
szép nyakkendők teljes választékban meg­
érkeztek Frank Testvérek üzletében, Piac- 
és Szent Anna- utca sarok.

— Az összes iskolákban előirt iskolai 
tanszerek, füzetek, rajztömbök, körzők, vo- 
nalozók a legolcsóbb árakban beszerezhetők 
Thaisz papirnemü áruházában Bika szálloda 
mellett. ... .......................

Űriét áthelyezés mialt 

Minden, áron alul adatik el

GLÜCK EDE
czipöözletében, a burokban.

— Nagy vívmány. Uj magyartakd- 
mány. Nincs többé csúnya és rossz fog, mert 
a már világhírű szabadalmazott és orvosilag 
megvizsgált Nádler-féle „Hófehér fogtiszti- 
tószer még a legelhanyagoltabb fekete vagy 
sárga fogat hófehérre tisztítja fogkefe mel­
lőzésével is. A szer folyadék. Kapható min­
denütt. Kérjünk Nádler-féle „Hófehér -t. 
Készíti Nádler Lajos, Arad.

Az ázsiai kolera terjedését csakis a közönség közreműködésével 
lehet megakadályozni.

Feltétlenül szükséges, hogy minden házban legyen készleten 
megbízható fertötlenitö-szer és használjuk azt a mosdóvizhez többször 
naponta, különösen ha nagy forgalmú helyeken fordultunk meg. A 
legtökéletesebb fertötlenitö-szer a

mely tudományosan ki van próbálva és feltétlenül, biztosan és gyor­
san hat. Előnyei a többi régi szerek felelt, hogy olcsó, szagtalan, 
nem mérgező és a bőrt nem támadja meg. Eredeti üvegje 80 tmér 
(használati utasítással) és kapható az egész országban minden gyógy­
szertárban és drogériában. Tegyen vele okvetlen kísérlete . Nagyban 
fertőtlenítésre (iskolák, vendéglők, vállalatok, hatóságok stb. részére) 
ajánlatos az igen olcsó nyers-lysofo.rmot kannákban vásárolni. Dr. 
Keleti és Murányi vegyészeti gyáré, Újpest.

_Jegyesek 1 Bútor szükségle töket leg­
olcsóbban szerezhetik be Jancsó T estvérek 
Sestakerti asztalos ipartelepének bútor rak ta­
rában Csapó-utca 17. szám. Színházi átjáró
udvar.

— A Polgári Takarék és Segely Szö­
vetkezet Piac-u. 73., a 15-ik évtársulatra már 
a mai naptól kezdve igen olcso heti befizeté­
sekkel minden levonástól ment könnyen tor- 
leszthetö kölcsönöket folyósít.

Györfi Testvérek
uridWat-, kalap- és fehérnemű üzlete

Piacz-utcza 30. Orétier sörcsarnolihal szemben.
őszi újdonságok

az összes uridival ozikkekben és 
pipereárukban.

— Mindennemű könyvkötések, bőrdisz- 
munkák, reklámcikkek stb. Antalfy Ferencz 
könyvkötészetében készíttetnek Piac-u. 31.

iff- Iskola öltönyök
valamint férfi Mtonyök

5,5.5. a legolcsóbb lórii-, llo- és gyermekraha átuiiáiban 6

Grifiiiid Adolf és Társánál
DEBRECZEN, Kistemplem mellett, (sarok bolt.)

Hirdetmény.
A Debreceni Takarékpénztár m. sz. igaz­

gatósága (Piac-utca 32.) pályázatot hirdet 
egy iökönyvelől és egy pénztáros allasra. 
Ajánlatok október 8-ig nyújtandók be sze­
mélyesen, az állások pedig november 1-en el- 
foglalandók. --------------- --------

.Padló" takfclj
legolcsóbb beszerzési forrása |

a Festék királynál
Hatian-utcza 8. sz- — Telefon Z05. szám.

1 Prelevszky András t
^ „i-K-annn katonai és ooluárl szabó-üzlete bol« és feflllöidi szövetok ^ * ÄSEÄmUSm ezikkok nag,választékú raktára ~ *
f Uetoarc«*«», «
& Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielégítő'katona'
O vasúti és sport egyenruhákat, polgári öltönyöket, valamint magyar, disz- és vi ^ 
•S» selö ruhákat, papi reverendákat, palástokat és fovegeket a legjutányosabb ara ^ 
5» mellett készítek. .. . . <£.
I ||gy tényleges, mint tartalékos tisstek ^ 

és egyéves önkéntesek |
^ a lecelegánsabban szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag ^
^ jó minőségéért tálam int előírás szerinti elkészítéséért felelősséget vallatok. ^
I Árjegyzékkel és felvilágosítással szívesen szolgálok. |
************* **4«*04>****** **»**»**•
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Apró hirdetések.
Minden szó 5 fillér.

Betöltendő.
Tanuló felvétetik Félegyházy János fűszer 

üzletében Piacz- és Miklós-utcza sarok.

Sjy 13-14 éves Hu kftidfincznek felvé­
telik kiadóhivatalunkban.

ggy lórii és egy nödagasztó a Békési sütö­
débe Miklós-u. 35. szám alatt elsejére fel­
vétetik.

Kereskedelvlt végzett jó irásu kisasszony 
és fiatalember felvétetik. Czim a kiadóban.

Adás-vétel.
Rltlihni11 cig. hüvely a legfinomabb papirb 1 ké- 

„nUlllJn bzüI, feltétlenül ízlelje meg mindenki 1 Fő­raktár a Harmathy antiquáriumábau Füvéazkert-u, 14.

Katona ládák és felszerelések legolcsóbban 
a Munkás Bazárba, Degenfeld-tér 8.

Uj harisnya kötések és fejelések a legfino­
mabb D. M. C. pamutból, a legolcsóbb ár­
ban készülnek, az Egyesült Zsinór és Pa­
szomány gyárban Debrecen. Ugyanott ta­
nulók és tanuló lányok fizetéssel felvé­
tetnek.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon.

ÚEtiRECÍENl FÜGGETLEN UjSMl
gggare mag»

Piaci utoia 75. az.
Bauer Károly
óra és ékszer üvete az (Iparban!'kai szemben)
£><£ Kitűnő órák £>€
legújabb divata ékszerek legjulányosabb árban, 
valamint javítások legjobb szakértelemmel órás 

műhelyemben Piacz-utcza 75. sz.

V)10. szeptember

„alföldiTaMpinztir"
iTÄÄfilTÄ“»*.!'
május ló 1-re Udő. .

I A lakások kényelmesek és a ház személy- és
teher lifttel lesz ellátva.

I Ugyanott a Piacz utczai részen egy nagy DOlWO-I lyiség, a Bádogos-n'czai részen egy világos yinczehelyt- 
ség (utczai lejárattal.) . . .A tervek a délutáni órákban as intézet ideiglenes 
helyiségében (Piacz-utcza 19.) megtekinthetők.

Ön rendel nap és esernyőt és
nem gondol arra, 
hogy csellel drágán 
fizet.

ei a magának hasznot hajtani-
Hü 3I/8P forduljon hozzám bizalomt IK& UíUll mai, mielőtt szükségleté 

fedezi.
éi p, M el hiába való össze,
is am tiiflt 8et - íó munkát - íóByill IliLÖl árut kap oloión ha fel­

keresi cégemét.

Wiener Hermann
nap- és fasesrnyő készítő

Bebreczen, Sas-atca 3. sz.
Javítások és áthúzások gyorsan és pon­

tosan eszközöltetnek.

LÁSZLÓ ZSIGHOND
Állatorvosi

BBNDBLO-IHODÁJA

esgy és.kis állatok részére Csapé-o. 30.
Telefon 558. sz

28 krajcárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Benyáts Emil villanyerőre berendezett 
harisnyagyára, Debreczen, Tisza-palota.

Tulhalmozott raktér miatt salát gyárt­
mányú

Férfi, Hői és Gyepinek csípőimet
mélyen leszállítóit árban árusítom el

Fischer Menyhért
Piacz-utcza 3.

Csemege-szőllőt 
ben 6 kilós 
szőllö kivitele. Telefon 294

szállít barmi y manayiség 
Darvas Miksakosarakban

jRaÍ7P67hn7ÍÍh rajztáblák, vonalzók, iró- 
HUJöuMliUhUn, szerek, füzetek legolcsób­

ban kaphatók a Harmathy antiquáriumban
Tüvészkerl-u. 14.

B^udaptiti Férfi szabó
készít divatos szabású

=öltönyöket 40-50 koronáig. =
DEBRECZEN, Saa-utcza 4 szám.________

„Kolláritf“ bdrlemez
a jelenkor legjobb tetőfedő és elszigetelő 

lemeze.
Bgyedelárusitö Debreczen és vidékére

Mező Ármin
fakereskedő Wesselényi tér 6. Eattek n kívül.

Színházi látcsövek
Fischer Jakab

láisseréssuél
Debrsoxen, Főtér 23. szám. 
Nagy raktár

Színházt látcsövekből
g öngyház, aluminium, legfinomabb achroma 
ticin üvegekkel a legolcsóbban beszerezhetők.
Nagy rsklár

és
& orr- <• ►

Hirdetmény.
Miután 656 -668. sorszámú ideig­

lenes részvényeink tulajdonosai rész­
vényhátralékaikat az ezen hírlap 1910. 
julius 12. 13.14-iki számaiban történt 
hirdetményi felhívás daczára sem fi­
zették be, ezen ideiglenes részvénye­
ket mai napon tartott igazgatósági 
ülésünkben alapszabályaink 3. §-a 
alapján semmiseknek, a történt rész­
letfizetéseket tartalékalapunk javára 
elveszetteknek nyilvánítottuk.

Debreczen, 1910. szeptembér 24.
Debreczeni gőztéglagyár

Prizmás látcsőnek kizárólagos eladása
legolcsóbban beszerezhető.

breczeni gőz 
részvénytár

3 drb. Erzsébet gözmalml részvény 160 
koronáiéval eladó Deutsch Ignátz 
Piaca u. SI Neumann M. os. és királyi 
novarl szállító elégnél.

Lakás
Bútorozott úri kényelemmel szép nagy utcai 

szoba kiadó Simonffy-u. 39.

KölSntéle».
Vetsz Ferenci näST"

Mnet-kirA-e. 60. Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkfllaíokat elsőre ad ü 
kivitelben, mérsékelt árban.

Térit és női kalapokat a legjobb kivitelben 
tjavit és tisztit Békés Lajos kalapos műhe­
lye Debreczen, Piacz-u. 46. az udvarban.

Fővárosi Bazárban
DBBHBCZBN, Slmonli-u. 1. sz. (Bérház.)
Iskola táskák háztartási czilikek, játék áruk 

és ajándék tárgyak
legolcsóbban beszerezhetők.

Malom eladás.
Hajdúböszörményben a város kö­

zepén lévő, uj Diesel motorral és 
villanyvilágítással felszerelt nagyfor- 
galmu és kitűnő jövedelmű

nagy maiam
szabad kézből

elacl <».
Komoly érdeklődők értekezhet­

nek Dr. Hadházy Zsigmond ügyvéddel 
Hajduhadházon.

Értesítő*.

Marton Ferenc*
parti nagyáruháza

a Harisnya királyhoz
ül** megnyílik *3%§

e hó 28 án
Dejen!eld-tér 9. sz. alatt (Kenyér 

piaczczal szemben.)

Uj épület és mübédogos.
Jd

Van szerencsém a n. é. közönség 
szives tudomására hozni, hogy a Si-
raonlly-utea 7. (Kispiac) alatt a

Hlo
t

o mai kornak teljesen megfelelő §
u« bádogos miihelyt 3*

ofio nyitottam, ahol is minden e szak- 5
S mába vágó sr
«u épület- és mübüdiigos műdét 1
1
N

terv szerint elkészítek, — valamint PC

konyha és fürdőszoba berendezéseket 
a legjutányosabb árban, javításokat

on
"VemCT4S pontosan eszközlök. ra-CD-«M

O
3

A n. é. közönség szives pártfo­
gását kéri

sw
O

a81 Kertész Samu. I-

5 Ugyanitt egy jó házból való fiú S
£ tanulónak felvétetik. Sí

Sä

FUrdőtödak hölcsönöztetneh. s
F

NyomatQtt’Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac utca 19 *.a főpostával szemben
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